

金坛“危污乱散低”工作见成效 让治理成果惠及更多人民群众

本报讯 今年以来,我区按照“统筹规划、综合施策、标本兼治、系统推进”的原则,深化“危污乱散低”出清提升行动,结合低效土地盘活利用,同步对铸造、废品回收行业开展专项治理,依法全面整治安全、生态环境等违法违规行为,助推产业转型升级,加快新旧动能转换,全力推动我区高质量发展。

我区从实际出发,将“危污乱散低”总体思路从“出清”转向“促进土地集约利用,加快产业转型升级,推动环境优化提升”。在金城镇后阳村的金塔陶瓷厂内,有11家废品回收站长期从事废品回收、简易加工处理等,各废品回收站内部存在消防、环保、安全等方面隐患。上半年,金城镇会同生态环境、应急管理、城管等部门多次开展联合行动,目前废品回收站已全部完成搬离清运工作,正在筹划招引新项目入驻。

治理成果如何让更多的人民群众获得实惠,也是我区在推进“危污乱散低”综合治理工作时一直思考的课题。金城镇作为重点片区整治试点板块,将“危污乱散低”综合治理工作和城市更新结合,积极探索微更新创新模式,提升居民幸福感。位于金城镇龙山路的金坛童车厂紧邻老丹金溧漕河,建筑物年代久远,大量红砖厂房有着明显的工业记忆,但建筑整体年久失修,空间环境较差,绿地零散破碎,这导致土地利用效率较低,是金城镇“危污乱散低”整治的一个重点点位。金城镇综合行政执法局张莉介绍,针对这一地块,该镇组成工作专班,结合“危污乱散低”出清提升工作,引入市场主体进行投资、改造及后期运营。

目前,金坛童车厂的改造方案已经敲定,改造过程中将避免大拆大建,根据招商业态定向开展绣花针式的微改造,

从一概拆除到尽量保留,这些小尺度、渐进式、可持续的城市微更新方式,提供了一种未来城市的发展路径,同时通过政企合作、投资创新、产城融合等方式,交由市场主体投资、改造、运营,减少政府投入,激发市场活力,有效提升了城市形象与活力。张莉告诉记者,将童车厂的发展方向定位为文创商务产业园及社区文化休闲体验中心,打造集文创、商务、办公以及城市生活于一体的多元产业基地,盘活闲置资源,丰富业态功能。

在推进试点工作的同时,我区同步抓好纳入“危污乱散低”综合治理各类专项工作的推进落实。通过布局优化、化零为整、连片整治等方式,改造提升金城镇小工业园、直溪镇工业园区、朱林镇金西产业园北片区、指前镇社头工业集中区和儒林镇现代产业园一期东片区5个工业片区。目前,全区共摸排第一批“危

污乱散低”企业71家,完成整改25家,腾退土地面积211亩,提质增效土地面积424亩。区安全生产委员会办公室综合协调科王璇表示,将“危污乱散低”综合治理作为盘活存量资源、提升经济效益、解决发展空间的重要抓手,全力促进土地集约利用和产业转型升级,切实提升本质安全和污染防治水平。

推进“危污乱散低”综合治理是统筹发展与安全、加快高质量发展的必由之路。我区将深入贯彻落实市委、市政府“1457”总体要求,主动作为、加压奋进,努力形成“资源优化配置、空间优化重塑”的“金坛方案”。

李蕾



杨豪： 瞄准“体医融合” 助力健康金坛建设

全媒体记者 景天

他是多家工业企业的负责人,也是一位标准的理工男,但作为一名政协委员,杨豪参政议政的目光并没有局限于“老本行”,而是瞄准“体医融合”,致力于助推健康城市、活力金坛建设。

“体医融合”从字面上理解,大意是体育运动与医疗相结合,即用体育运动的方式代替医疗,使身体恢复健康。当选政协常州市金坛区第十一届委员会委员后,杨豪重点关注三方面内容:一是以社区为基点,构建体育健康促进的操作平台;二是通过惠民惠企政策,加强体育设施建设,增加体育人口;三是加强青少年体育行为。

杨豪表示,“体医融合”是一项长期的过程。他针对提案内容与相关部门进行沟通,探讨哪些政策能助力提案办理。提案受理后,文旅局和卫健局等部门积极配合,与杨豪的团队共同走进校园,为



青少年宣讲健康知识和体育常识,培养青少年养成健康的体育习惯,帮助他们爱上体育、安全运动。

为带动全社会形成良好的体育氛围,杨豪还积极筹办体育赛事,如江苏青少年篮球赛、金坛区企事业单位篮球赛、金坛区35+篮球赛、金坛区俱乐部篮球联赛等。同时,杨豪也迎来了事业的二次突破。他所运营的搏宁公园年营收已逾百万,并为多所学校捐款,形成了社会效益与经济效益双赢的局面。

杨豪是一位体育爱好者,也是体育的受益者。“我会从自身出发,推动金坛体育事业的发展,让更多市民参与到健康城市的发展过程中,这也是我作为一名政协委员履职应尽的义务。”杨豪如是说。



2023金坛少儿春晚声乐类、舞蹈类专场海选结束 6位选手直达春晚 14位选手获决赛机会

本报讯 12月10日至11日,“花开新时代 梦想星飞扬”金坛少儿春晚声乐类专场和舞蹈类专场海选结束。

此次声乐类海选共21个节目,其中歌曲《声声慢》生动演绎了江南韵味,《中华小儿郎》《祖国像妈妈一样》展现了新时代儿童的朝气蓬勃,《卓玛》《小扎西和小呷亚》等歌曲唱出了各族人民大团结之情。舞蹈类专场海选更是成为了孩子们展示才艺的舞台。参赛的29支舞蹈表演,既有单人舞的舒缓柔

美,也有多人舞的群星闪耀;既有古典舞的婉转含蓄,也有现代舞的热情奔放。苗舞、中国舞、民族舞等各种舞蹈精彩呈现,观众、评委目不暇接。

两场海选依旧采用“海选+决赛+春晚”及网络投票的形式开展,共计6位选手直达“花开新时代 梦想星飞扬”2023金坛少儿春晚,14位选手获得决赛机会,现场进行了抽奖互动。超12万名观众通过金坛手机台、“金坛网”微信公众号等平台线上观看。 朱安民

第三批江苏省非遗创意基地公布 金坛区剪刻纸文化发展有限公司入选

本报讯 近日,第三批江苏省非物质文化遗产创意基地正式公布,常州市金坛区剪刻纸文化发展有限公司入选。

常州市金坛区剪刻纸文化发展有限公司通过寻访调查全国剪纸老艺人,收藏名家剪刻纸,建立数字化信息档案存档,目前已收藏4.5万幅名家剪刻纸,并成功打造剪刻纸数字化保护与传播平台。在剪纸“数据库”基础上,公司积极开创多样的“刻纸非遗+”创意模式——从刻纸非遗+数字产品、数字藏品,到IP赋能、品牌联合,利用传统工艺,顺应现代潮流,探索“新国潮”设计。

据悉,按照《关于创设江苏省非物质文化遗产创意基地的实施办法(试行)》要求,自2020年起,省文化和旅游厅开始评定江苏省非遗创意基地,要求各地充分发挥创新示范引领作用,在传承保护基础上,加强非遗产品创意研发、非遗衍生品设计生产和展览展示,把非遗创意基地打造成集文化创意、研学旅游、休闲体验于一体的文旅综合体。非遗创意基地通过与科技、旅游、工业、创意设计等方面的嫁接、融合与创新,让“老手艺”焕发出“新活力”。

金坛融媒体中心报道

南环西路精品街道建设基本完成



城中队副中队长陈涛表示,通过创建常州市精品街道,既给人耳目一新的感觉,又提升了街道环境。

除了景观设施的改造出新,金城中队还在南环西路上安装了5个摄像头,实时监控路段

本报讯 近日,区城市管理综合行政执法大队城中队来到南环西路,对精品街道创建区域进行预验收。目前,南环西路精品街道建设已基本完成,这是我区建设的又一条精品街道。建成后,将有效改善居民生活环境,提升街道“颜值”。

南环西路全长960米,道路两侧设有店铺77家,创建工作主要包括墙体彩绘出新、人行道板修补、店招店牌规范、雨棚更换、绿化补种、口袋公园建设等。区城市管理综合行政执法大队金

上的不文明、不安全行为,并通过数据传输到市容环卫责任制信息化管理平台,再由平台派件到相关责任单位,利用智慧化管理手段对路段进行长效管理。陈涛表示,精品街道即将迎来常州市级验收,验收结束后,其管理数据将交给属地政府,由属地政府进行长效化管理。

景天文/摄

